

樱花树旁奔跑 《诗经》画卷中穿行

——2021鹤壁马拉松赛侧记

□本报首席记者 朱向阳

沐浴春日暖风，迈出矫健步伐。4月的鹤城，樱花烂漫、气候宜人，一场如期而至的马拉松赛事点燃了奔跑健身的激情。

4月5日上午8时，2021鹤壁马拉松赛鸣笛开跑。一万多名选手如潮水般从起点处出发，浩浩荡荡的人潮壮观震撼，迅速汇成奔跑的欢乐海洋。本次赛事以“鹤舞樱飞”为主题，充分融入鹤壁本土文化元素，是我市在樱花文化节期间举办的首届马拉松赛。

10300多名选手共享奔跑乐趣

2021鹤壁马拉松赛不仅仅是一场速度的竞赛，更是一场体育盛会，也是一个市民欢乐健身的节日。

本次赛事共设全程马拉松(42.195公里)、半程马拉松(21.0975公里)、迷你马拉松(5公里)3个项目，共有来自全国各地的10300多名选手参加。其中，全马参赛1000人，半马参赛2000人，迷你马拉松参赛7354人。

“我第一次来鹤壁，感觉这里环境非常好，市民很热情。”跑步爱好者刘春霞身着彩虹裙从郑州赶来参赛。她说：“工作之余，我经常参加体育锻炼，身体健康才能更好地享受生活。”

“我们十几个人一起报名参加迷你马拉松，今天有好几个人是下了夜班匆忙赶来的。”一名来自市生活垃圾处理厂的参赛者告诉记者，“因为工作原因，我们全年无休，报名参赛主要是为了休闲放松，感受马拉松的魅力。”

“跑步使人身体健康、心情舒畅。”53岁的参赛选手焦民背着音响、扛着大旗跑在其他队员前面，不时为大家加油鼓劲儿。他们是来自新乡市封丘县的“黎阳脚步”健身队，当天有70多名队员分组参加了比赛。

“全程有市民为我们加油鼓劲，志愿者提供了无微不至的服务，这让我十分感动。”男子全程组冠军赵虎说。

参赛选手信心满满，沿途观众热情呐喊，跑在前面的专业参赛选手装备齐全、匀速前行，科学地控制自己的跑步节奏。普通参赛者也沉浸在各自的欢乐中，他们有的异域装扮，不时拿出手机拍照；有的以家庭为单位，相互鼓励奔跑；有的团队组合，喊着口号步履铿锵。广大参赛者用自己的方式，尽情享受这场体育盛宴带来的无尽乐趣，形成了一道亮丽的风景线。



我奔跑我快乐！



点赞老兵！



你们跑你们的，我俩是来打酱油的！

樱花树旁奔跑，《诗经》画卷中穿行

2021鹤壁马拉松赛以“鹤舞樱飞”为主题，融入淇河、仙鹤、朝歌文化等本土元素，主要途经路线为华夏南路樱花大道、兴鹤大街、湘江路、泰山路、鹤淇大道、淇水大道，既满足赛事的需要，又能集中呈现鹤壁樱花盛开的美景，凸显鹤壁的主要城市地标、景观和深厚的历史文化底蕴。绵延5公里的“最美樱花大道”上，万余株樱花竞相开放，十里樱花花海

成海，给赛事铺上了一层浪漫的粉色。

全马、半马的终点——淇河畔的朝歌文化园是以河南省重点文物保护单位鹿台遗址为中心建设的大型殷商主题文化公园。朝歌文化源远流长，淇河诗歌文化悠悠流淌，自然景观和人文景观交相辉映，时代风情与历史文化珠联璧合。参赛选手在奔跑中既可以感受花开成海的浪漫美景，又可置身《诗经》画卷，领略淇河秀美的自然风光，感受朝歌古城的历史文化底蕴，感受鹤壁独特的文化魅力。

轻盈透气的专属战袍、会唱歌的完赛奖牌，也很有鹤壁特色。为了让运动员

在突破自我中不断前进

——访2021鹤壁马拉松赛全程女子组冠军朱丹丹



朱丹丹

“今天比赛比我以往训练成绩还快了两三分钟。”获得2021鹤壁马拉松赛全程女子组冠军的朱丹丹一脸喜悦，在接受记者采访时说，她以2小时40分42秒的成绩夺得了全程女子组冠军。

“参加此次马拉松赛前，我每天

有更好的奔跑体验，赛事组委会在赛道起、终点和沿途设置了26处展演活动，既有气势恢宏的鼓乐、军乐表演，又有节奏欢快的街舞、韵律操，还有舒缓曼妙的扇子舞、抖空竹、太极扇等表演。

1600余名后勤保障人员提供温暖贴心服务

在奔跑的人潮中，有这样一群人，他们遍布赛道两侧，默默无闻地设人墙、布围挡、递纸巾、倒热水、举警示牌等，为参赛选手提供温暖贴心的服务保障。

“今天有近900名公安民警到场维护秩序，我们有信心、有能力确保赛事在我市顺利举行。”赛前，市公安局治安管理支队副支队长王勇合说。

本次赛事经中国田径协会技术认证，86名国派、省派和本地裁判员为赛事执裁。赛事以服务跑者为核心，致力于给跑友带来上佳的比赛体验，当天共有1600余名安保人员为比赛保驾护航，另有9辆救护车、2个救护站、18个医疗点、75名医护人员全方位为参赛选手提供医疗救助服务。

赛道沿途设置了饮水站、用水站、补给站共21处，1000余名志愿者分布在赛事起、终点及赛道沿途，从防疫筛查、物品发放、沿途补给、完赛服务等细节为参赛选手提供贴心服务。

鹤壁蓝天救援队蓝色救援服十分醒目，副队长秦俊杰胸前的党徽闪闪发光。

他说：“我们特意加强了心肺复苏和心脏除颤专业训练，36名队员全力配合医疗和消防救援部门应对紧急情况。”

“我们早上6点到达检录处，开始各项准备工作，严防违禁物品入场。”检录负责人蒋晓娜说。

中国联通鹤壁市分公司和中国移动通信集团河南有限公司鹤壁分公司全力配合赛事通信服务保障工作，不仅扩容基站，增设应急通信车、加强网络运行状况监控，还抽调业务骨干驻守赛道沿途各个基站，动态优化网络质量。

本次赛事严格按照要求选拔了官方配速员和急救跑者，在全马、半马终点设有赛后服务区，设置了5个冰敷池供跑友冰敷泡脚缓解疼痛，还有20名康复师和20名志愿者为跑友提供拉伸放松服务。

本文配图由鹤报融媒记者张文凯摄



下次鹤壁马拉松赛我还来

——访2021鹤壁马拉松赛全程男子组冠军赵虎



赵虎

他真切感受到了鹤壁人民的热情和政府的有力保障。“让我充满感动且印象深刻的是，全程都有志愿者为我们加油鼓劲，还有沿途的市民，看到我都在为我加油。”赵虎说，赛场上医务人员、安保人员、志愿者等全方位的服务让他感受到了鹤壁市委市政府对这场赛事的高度重视，体会到了这座城市的温情。

2021鹤壁马拉松赛是赵虎今年获得的第一个全程马拉松比赛冠军，给了他继续前行的动力。“上大学的时候我就喜欢跑步，大学毕业后开始跑马拉松，在奔跑中一次次突破自己，不仅磨炼了我的意志，更让我明白了凡事都要坚持等很多人生道理。每次奔跑在路上看到路人为我加油，我浑身就充满了力量。”赵虎说，“这是我第一次来鹤壁，鹤壁是一座环境优美、历史文化底蕴深厚、基础设施完善的城市，下次鹤壁马拉松赛我还会再来。”

赵虎表示，在鹤壁参加马拉松赛，

热情的鹤壁市民令人感动

——访2021鹤壁马拉松赛半程男子组冠军阿奴拜克·库弯



阿奴拜克·库弯

获得了半程男子组冠军，这比平时训练时要快一分多钟。

今年是阿奴拜克·库弯参加马拉松赛的第5个年头。“跑步不仅锻炼了身体，我还结识了很多热心、充满正能量的良师益友。”阿奴拜克·库弯说，很荣幸能到鹤壁来参赛，鹤壁人民的热情、优美的环境令他印象深刻。“沿途遇到很多市民都为我喊加油、竖大拇指，这让我心里特别激动，也感到很暖心。”

关于如何正确跑步，阿奴拜克·库弯说：“开始跑之前、跑步后都要养成热身、拉伸的好习惯；特别是跑后，要注意肌肉的放松恢复。对于大众跑友来说，我认为不要盲目加速跑，也不要盲目加量跑，要循序渐进，逐步提升速度和跑量，让身体慢慢适应。同时，大家也要注意营养的摄入，保持充足的睡眠。希望大家都能够通过跑步收获健康、收获快乐。”

对本次赛事很满意

——访2021鹤壁马拉松赛半程女子组冠军殷晓雨



殷晓雨

“能获得本届马拉松赛半程女子组冠军，我十分开心。对我来说，这不仅是对我最近一段时间训练的肯定，也意味着一个新的开始。”4月5日，夺得2021鹤壁马拉松赛半程女子组冠军的殷晓雨说，“本届马拉松半程冠军

都会拿出至少2个小时的时间来训练，目的是通过训练不断提高自己的成绩。”提及参赛初衷时，朱丹丹说，这次她受朋友邀请一起来参赛。“2017年开始参加马拉松比赛，到现在已经有4年时间了。之前也参加过很多比赛，但这次比赛是我参加马拉松比赛以来取得最好成绩的一次，参赛之前我想我能获得第三名就已经不错了，没想到得了第一名，这让我很激动、很高兴。”朱丹丹说。

奔跑到途中，来自安徽的朱丹丹屡被沿途美景吸引。“这是我第一次来鹤壁，这趟鹤壁之旅让我对鹤壁有了更深的了解，也吸引着我在鹤壁停留。接下来，我会和朋友在鹤壁逛一逛，领略一下鹤壁的美景、品尝一下鹤壁的美食。回去之后，再接再厉，继续刻苦训练，争取来年参加鹤壁马拉松比赛时，取得更好的成绩。”朱丹丹说。

“今天比赛比我以往训练成绩还快了两三分钟。”获得2021鹤壁马拉松赛全程女子组冠军的朱丹丹一脸喜悦，在接受记者采访时说，她以2小时40分42秒的成绩夺得了全程女子组冠军。

“参加此次马拉松赛前，我每天

都会拿出至少2个小时的时间来训练，目的是通过训练不断提高自己的成绩。”提及参赛初衷时，朱丹丹说，这次她受朋友邀请一起来参赛。“2017年开始参加马拉松比赛，到现在已经有4年时间了。之前也参加过很多比赛，但这次比赛是我参加马拉松比赛以来取得最好成绩的一次，参赛之前我想我能获得第三名就已经不错了，没想到得了第一名，这让我很激动、很高兴。”朱丹丹说。

奔跑到途中，来自安徽的朱丹丹屡被沿途美景吸引。“这是我第一次来鹤壁，这趟鹤壁之旅让我对鹤壁有了更深的了解，也吸引着我在鹤壁停留。接下来，我会和朋友在鹤壁逛一逛，领略一下鹤壁的美景、品尝一下鹤壁的美食。回去之后，再接再厉，继续刻苦训练，争取来年参加鹤壁马拉松比赛时，取得更好的成绩。”朱丹丹说。

“今天比赛比我以往训练成绩还快了两三分钟。”获得2021鹤壁马拉松赛全程女子组冠军的朱丹丹一脸喜悦，在接受记者采访时说，她以2小时40分42秒的成绩夺得了全程女子组冠军。

赛事与文化有机融合 促进经济社会快速发展

——访河南省田径运动管理中心书记戴云鹏



戴云鹏

“鹤壁是一座环境优美、历史悠久的城市，虽然是第一次举办马拉松赛，但规格很高、水平很高，可见鹤壁市委市政府对本届马拉松赛的高度重视与大力支持。”戴云鹏说，“本届马拉松赛道环境优美、设置科学合理，各种服务保障设施非常完善。鹤壁将此次马拉松赛与樱花文化节充分融合，是一件好事，既激发了群众参与体育锻炼的热情，也助力了鹤壁文化走得更远。”

戴云鹏表示，希望鹤壁发挥优势，瞄准商机，将赛事与文化旅游积极结合起来，通过举办赛事吸引更多优秀企业到鹤壁投资兴业，促进经济社会快速发展。“也希望鹤壁通过举办马拉松赛事，利用跑者、媒体、赛事组织方等各方面的力量，引导广大群众积极参与运动，向全社会传递健康生活的方式和理念，助力体育强省、健康中原建设。”戴云鹏说。

赛事特色鲜明 掀起全民运动热潮

——访河南省田径协会会长刘斌



刘斌

来我省第一场马拉松赛事。

“鹤壁成功举办首届马拉松赛，不仅展现了鹤壁市委市政府敢于担当、敢为人先的精神，也开启了河南省田径事业、马拉松赛事的新篇章。”刘斌说，鹤壁首届马拉松与樱花文化节有机结合，处处彰显了鹤壁特色。不管是赛场布置，还是奖牌设计、氛围营造等都体现了浓郁的鹤壁元素。

“参赛选手有1万多人，远远超出了我们的预计。”刘斌介绍，马拉松赛事的蓬勃发展，掀起了全民健身的热潮，也让全民健身更加亲民、更加多元。

“举行马拉松比赛，不仅让整个城市动了起来，也进一步带动了当地餐饮、旅游等产业的发展，对举办地经济社会发展有很大的促进作用。”刘斌说，鹤壁可以进一步扩大辐射范围，加大宣传力度，借赛事把鹤壁推向全国、全世界，进一步推动经济社会发展。

打造品牌赛事

助力高质量富美鹤城建设

——访市教体局副局长李志强



李志强

“举办大型赛事，一方面是想激发鹤壁市民参与体育健身的热情，促进体育消费，丰富群众体育文化生活；另一方面是想通过举办大型赛事展现鹤壁的区位优势、投资环境、城市形象等，不断提高我市的知名度，吸引更多人来鹤壁投资兴业。”李志强说，近年来，我市深入贯彻落实健康中国和全民健身国家战略，不断健全体育公共服务体系，常态化开展全民健身运动，着力打造环淇河自行车赛等品牌赛事，加快推进体育、文化与旅游深度融合，全面展示鹤壁城市文化、城市形象和城市精神。

李志强表示，我市还将以金牌标准办赛，努力把鹤壁马拉松赛办成我市又一体育品牌活动，全力打造“国内最美樱花马拉松赛”。同时，还将进一步挖掘鹤壁旅游、生态、文化等特色资源，打造更多体育精品赛事，助力健康鹤壁和高质量富美鹤城建设。

活动秩序井然 服务优质全面

——访2021鹤壁马拉松赛赛事总管于志浩



于志浩

受访时说。

“不管是赛程设置，还是线路设置、赛事服务、物料补给、基础设施配备，各个方面都组织得特别好，符合高水准赛制要求。”于志浩表示，比赛沿途志愿者的贴心优质服务更是让他连连称赞。“比如，早上6点志愿者都到现场了，帮助工作人员布置场地、耐心为参赛人员讲解注意事项、为选手加油鼓劲等。他们都很认真，及时为大家提供帮助和服务，没听到一个人喊苦叫累，令人非常感动，很值得人尊敬和赞赏。”于志浩一边说，一边为活动中志愿者的优质服务竖起大拇指。

就本届参赛选手，于志浩说：“专业选手的综合素质挺好，展现了专业选手应有的水平。尤其是半马选手，成绩都很好。”本届马拉松比赛，共有1万多人参加，鹤壁市民的参赛热情也同样给于志浩留下了深刻印象。

本版专访稿件及配图均由本报记者赵静采写、拍摄